

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 06.04

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

抓著神、依靠神、戰無不勝

《歷代志下》第 13 章

《歷代志下》第 13 章主要講述了以色列南部的猶大國王阿比央與以色列北部的以法蓮國王耶羅波安之間的戰爭。

阿比央是國王大衛的孫子，他統治猶大國達三年，期間與耶羅波安多次交戰。這次戰爭，耶羅波安率領一支龐大的軍隊進攻猶大國，阿比央則率領自己的軍隊迎戰。阿比央南國猶大的四十萬人擊敗了北國耶羅波安以色列的八十萬人，而且，以色列死了五十萬人。

在交戰前，阿比央向以色列軍隊發表演說，表達了他們的信仰和戰鬥的動機。他提醒士兵們，以色列和猶大同為大衛王的後裔，上帝會保佑忠誠的人。他們要為了上帝和國家而戰鬥，並且希望這場戰爭結束後，所有以色列人能團結在一起，共同崇拜上帝。

猶大軍隊取得奇蹟般的勝利的原因就是因為他們完全的信賴神，而以色列軍隊戰敗的原因在於過於依賴軍事的力量而遺棄了神。人的力量和智慧只會使人變得傲慢，自以為能戰勝

一切，但終究如消失得無影無蹤，在神的權能面前無能為力，完全不能做甚麼。正如以賽亞書 31:1 說的「禍哉，那些下埃及求幫助的！是因仗賴馬匹，倚靠甚多的車輛，並倚靠強壯的馬兵，卻不仰望以色列的聖者，也不求問耶和華。」

在詩篇 20:7-8 也說到「有人靠車，有人靠馬，但我們要提到耶和華——我們神的名。他們都屈身撲倒，我們卻起來，立得正直。」，歷史告訴我們，靠車、靠馬的人最終都「屈身撲倒」，而靠神的人卻永遠「立得正直」。今天的經文告訴了我們不要依靠自己的聰明才能或是金錢，地位權力，唯有依靠神才能站立的穩，站立的長久。

一個不好的王依靠神仍然可以得勝！一個人無論善惡，只要他悔改依靠神，神都會站在他那邊。當我們在危險、困難時抓著神，神願意與我們同在。我們什麼時候悔改，什麼時候都有機會。這是亞比央對我們的提醒！我們隨時都要抓住神。就算我們覺得不配，不完美，都要抓住神。什麼時候我們抓住神，神的怒氣便會全消，聽我們的禱告。我們是不完全的，但是，若我們回到信仰的基礎依靠神，神會與我們同在！縱然我們再多的不好，只要呼求神，神都會用笑臉幫助我們。我們要隨時抓著神、依靠神，也要繼續一生跟隨神。

在每一个基督徒的生命旅程中，抓住神、依靠神，是我们能够战无不胜的根基。无论是面对生活中的挑战、困惑，还是遭遇痛苦与悲伤，我们都能从神那里得到力量和指引。本文将探讨如何通过抓住神、依靠神，获得战无不胜的信心和能力。

我們一起禱告

親愛的天父，

我們懷著謙卑的心來到祢面前，懇求祢賜給我們一顆願意依靠祢的心。我們知道，憑著自己的才能、金錢或地位，我們無法獲得真正的平安。求聖靈來幫助我們，不再依賴世俗的力量，而是完全信賴祢，依靠祢的智慧和引導。

感謝主使用我們，並賜給我們權柄，讓我們能夠在地上完成祢的旨意。求祢幫助我們保持謙卑，認識自己的位分，忠於神的託付。願我們不至像耶羅波安一樣，因承載神所賜的榮耀託付而落入敗壞的光景。

主啊，求祢使我們真正認識並敬畏祢！求祢使我們明白自己的位分，善用祢所賜的權柄造就眾人，好能成全祢榮耀的心意。願我們的言行舉止都能彰顯祢的榮耀，成為祢忠實的僕人，行在祢的旨意中。

奉主耶穌基督的名求，阿們。

《歷代志下》第 13 章

13:1 耶羅波安王十八年，亞比雅登基作猶大王，

13:2 在耶路撒冷作王三年。他母親名叫米該亞（米該亞又作瑪迦），是基比亞人烏列的女兒。亞比雅常與耶羅波安爭戰。

13:3 有一次亞比雅率領挑選的兵四十萬擺陣，都是勇敢的戰士。耶羅波安也挑選大能的勇士八十萬，對亞比雅擺陣。

13:4 亞比雅站在以法蓮山地中的洗瑪臉山上，說，耶羅波安和以色列眾人哪，要聽我說。

13:5 耶和華以色列的神曾立鹽約（鹽即不廢壞的意思），將以色列國永遠賜給大衛和他的子孫，你們不知道嗎？

13:6 無奈大衛兒子所羅門的臣僕，尼八兒子耶羅波安起來背叛他的主人。

13:7 有些無賴的匪徒聚集跟從他，逞強攻擊所羅門的兒子羅波安。那時羅波安還幼弱，不能抵擋他們。

13:8 現在你們有意抗拒大衛子孫手下所治耶和華的國，你們的人也甚多，你們那裡又有耶羅波安為你們所造當作神的金牛犢。

13:9 你們不是驅逐耶和華的祭司亞倫的後裔和利未人嗎？不是照著外邦人的惡俗為自己立祭司嗎？無論何人牽一隻公牛犢，七隻公綿羊將自己分別出來，就可作虛無之神的祭司。

13:10 至於我們，耶和華是我們的神，我們並沒有離棄他。我們有事奉耶和華的祭司，都是亞倫的後裔，並有利未人各盡其職，

13:11 每日早晚向耶和華獻燔祭，燒美香，又在精金的桌子上擺陳餅。又有金燈檯和燈盞，每晚點起，因為我們遵守耶和華我們神的命。惟有你們離棄了他。

13:12 率領我們的是神，我們這裡也有神的祭司拿號向你們吹出大聲。以色列人哪，不要與耶和華你們列祖的神爭戰，因你們必不能亨通。

13:13 耶羅波安卻在猶大人的後頭設伏兵。這樣，以色列人在猶大人的前頭，伏兵在猶大人的後頭。

13:14 猶大人回頭觀看，見前後都有敵兵，就呼求耶和華，祭司也吹號。

13:15 於是猶大人吶喊。猶大人吶喊的時候，神就使耶羅波安和以色列眾人敗在亞比雅與猶大人面前。

13:16 以色列人在猶大人面前逃跑，神將他們交在猶大人手裡。

13:17 亞比雅和他的軍兵大大殺戮以色列人，以色列人僕倒死亡的精兵有五十萬。

13:18 那時，以色列人被制伏了，猶大人得勝，是因倚靠耶和華他們列祖的神。

13:19 亞比雅追趕耶羅波安，攻取了她的幾座城，就是伯特利和屬伯特利的鎮市，耶沙拿和屬耶沙拿的鎮市，以法拉音（或作以弗倫）和屬以法拉音的鎮市。

13:20 亞比雅在世的時候，耶羅波安不能再強盛。耶和華攻擊他，他就死了。

13:21 亞比雅卻漸漸強盛，娶妻妾十四個，生了二十二個兒子，十六個女兒。

13:22 亞比雅其餘的事和他的言行都寫在先知易多的傳上。

《歷代志下》第13章主要講述了以色列南部的猶大國王阿比央與以色列北部的以法蓮國王耶羅波安之間的戰爭。

阿比央是國王大衛的孫子，他統治猶大國達三年，期間與耶羅波安多次交戰。這次戰爭，耶羅波安率領一支龐大的軍隊進攻猶大國，阿比央則率領自己的軍隊迎戰。

在交戰前，阿比央向以色列軍隊發表演說，表達了他們的信仰和戰鬥的動機。他提醒士兵們，以色列和猶大同為大衛王的後裔，上帝會保佑忠誠的人。他們要為了上帝和國家而戰鬥，並且希望這場戰爭結束後，所有以色列人能團結在一起，共同崇拜上帝。

戰爭開始後，猶大軍隊利用他們的戰鬥經驗和防禦性的戰術，打敗了以色列軍隊。耶羅波安的軍隊驚慌失措地逃跑，大量的人員傷亡。阿比央與猶大軍隊追擊以色列軍隊，佔領了大量的領土和財物。

在這場戰爭中，阿比央的勝利顯示了上帝的保佑和支援。儘管猶大國後來也出現了一些政治和宗教上的問題，但是這場戰爭說明他穩固了王位，並且加強了猶大國的實力。

總的來說，第 13 章提醒我們，在面對外敵威脅時，信仰和團結是戰勝困難的關鍵。阿比央的演說和勝利也表明，對上帝的信仰和敬畏，能夠帶來戰鬥的力量和勝利。

《歷代志下》第 13 章的幾個重要經文：

1. “有亞比雅興起，是耶路巴力的兒子。他率領大能的軍兵四十萬，擺陣攻打耶羅波安。”（歷代志下 13：3）- 這節經文描述了亞比雅的出生背景以及他率領的大軍對抗以色列王耶羅波安的情況。
2. “耶路巴力就在亞比雅面前進攻，亞比雅便率領勇敢的軍兵擺陣應戰。”（歷代志下 13：13）- 這節經文中，以色列王耶羅波安率領的軍隊在亞比雅的面前進攻，而亞比雅則率領勇敢的軍兵擺陣應戰。
3. “耶和華使猶大敗了耶羅波安和以色列眾人，猶大人就奪了他們的城邑，因為他們倚靠耶和華他們列祖的神。”（歷代志下 13：18）- 這節經文中，神賜福給亞比雅和猶大人，使他們擊敗了以色列王耶羅波安和他的軍隊，並且奪取了他們的城邑。
4. “亞比雅漸漸強盛，娶了十四個妻，並生了二十二個兒子，十六個女兒。”（歷代志下 13：21）- 這節經文描述了亞比雅漸漸強盛的情況，以及他娶的妻子和生的子女的数量。
5. “猶大半年之久，亞比雅與耶羅波安爭戰。”（歷代志下 13：2）- 這節經文指出，爭戰的時間是猶大半年之久，強調了這場戰爭的長期性質。